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Dimensions de la fenétre
1 0.0

)

Profilage

Essence de bois - df={d1+d2)2 (m d2 (mm)

[ Feuillue 50.0 [50 mm ==d2<= 150 mm)]
[] Résineuse r [ 500 |

Le manuel

cullaitelr

_ Calculer | | Condtions d'usages 7 _Rapport | | Reset
Vitrage:
Grilie(s) de ventiiation:
aleur K Ug Fabricant (W/im2...

60 0.0

| Pas de grille de ventilation
[] Grille de ventilation sur le dormant
[_] Grille de ventilation au-dessus du vitrage

Type de donnée: Espaceur:
l»] Valeur Ug fabncant v] Métallique
[[] Données détaillées du vitrage ] isolant

[¥] Couche basse émmisité



Onglets
& UCaculator V12 *

l/ Fenétre simple r Fenétre double—'—l

Uw fenétre en bois (Wim2K)

Inconnue

Valeur U (W/m2...
236

Pas de grille de ventilation

[] Grille de ventilation sur le dormant

| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset
Profilage Vitrage:
Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille(s) de ventilation:
[] Feuillue 50.0 [50 mm ==g2== 15)0. mm] Jaleur U (WIim2Ki: Ug Fabricant (W/m2...
[ ] Résineuse | 50.0 6.0 0.0

[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage

Type de donnée:
[v] Valeur Ug fabricant
[] Données détaillées du vitrage

Espaceur:
Métallique
[]Isolant

Couche basse émmisité

Figure 1

Etape 1

Dés que l'application est lancée, la fenétre ci-
dessous s'affiche -Figure 1.

La fenétre comporte des onglets. En cliquant sur
ces onglets, vous pouvez sélectionner le type de
fenétre en bois pour laquelle vous souhaitez
calculer la valeur Uw. Vous avez le choix entre une
"Fenétre simple" et une "Fenétre double".

Cliguez, par exemple, sur l'onglet "Fenétre
double".
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Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

Profilage
Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m...
[] Feuillue 50.0

[] Résineuse
Inconnue

Valeur U (W/m2...
236

Dimensions de la fenétre
L 0.0

ETY

[50 mm ==d2== 150 mm]

| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |
Vitrage:
d2 (mm) Grille(s) de ventilation:
50 mm ==(2== 159 mm] faleur U (WIm2K): Ug Fabricant (Wim2...
50.0 6.0 0.0

Pas de grille de ventilation

[] Grille de ventilation sur le dormant

[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit
[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

d2 {mm)

Espaceur:
Métallique
[[] Données détaillées du vitrage | [ ] |solant

Type de donnée:
Valeur Ug fabricant

Couche basse émmisité

Figure 2

Etape 2

L'écran qui s'affiche est la fenétre de calcul
réservée a une fenétre double -Figure 2.

Elle comporte deux sous-fenétres appelées
"Profilage" et "Vitrage".

Commencez par remplir les données de la fenétre
concernant le profilage — voir Etape 3.



I'épaisseur moyenne df du profilé en millimetre

& UCaculator V12 A
Fenétre simple | Fenétre double |
Uw fenétre en bois (Wim2K)
| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |
Profilage | Vitrage:
Essence de bois | df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille(s) de ventilation:
D Feuillue 500 [SD r‘ﬂm ==fZ== ‘]SE mm] Valeur L (W/Im2K): Ug Fabricant :WJ'mZ...
[ ] Résineuse 50.0 6.0 0.0
Inconnue Pas de grille de ventilation
[] Grille de ventilation sur le dormant
Valeur U (W/mZ2... [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
236 [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit
i [] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages
1
Coefficient de

en bois Uf

transmission
thermique du profilé |, [500]

Dimensions de la fenétre

d2 {mm)
[50 mm ==d2== 150 mm]

Type de donnée: Espaceur:
[v] Valeur Ug fabricant Métallique
[[] Données détaillées du vitrage | [ ] |solant

Couche basse émmisité

Figure 3

Etape3-1

La sous-fenétre "Profilage" contient plusieurs
sous-fenétres qui permettent d'introduire les
données nécessaires de la fenétre en bois et
relatives aux profilés employés — Figure 3.

L'application va utiliser plusieurs de ces données
pour déterminer le coefficient de transmission
thermique Uf du profilé en bois utilisé. La valeur
Uf est déterminée, d'une part, par |I'essence de
bois et, d'autre part, par I'épaisseur moyenne df

du profilé.
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Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

6.0 0.0

580 ]

[] Résineuse
Inconnue

Pas de grille de ventilation

[] Grille de ventilation sur le dormant

[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit
[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

Valeur U (Wimz2...

2.23

Epaisseurs d1 et d2
du profilé en
milimetre

ET]

d2 {mm)
[50 mm ==d2== 150 mm]

Dimensions de la fenétre

| 00 | 1

| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |
Profilage Vitrage:
Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille{s) de ventilation:
; =d2== alanr M2k Ug Fabricant (Wim2...
D Feuillue E2.0 [50 rﬂm ==g2= 1SE mm] 2K a (

Type de donnée: Espaceur:
[v] Valeur Ug fabricant Métallique
[[] Données détaillées du vitrage | [ ] |solant

Couche basse émmisité

Figure 4

Etape 3 -2

L'application détermine I'épaisseur df du profilé
sur base de I'épaisseur d1 du profilé du vantail et
de I'épaisseur d2 du profilé du cadre dormant de
la fenétre. Il faut commencer par indiquer ces
épaisseurs de profilé — Figure 4.

Pour ce faire, remplissez, sur la figure d'une
section de profilé de fenétre, les champs
correspondant aux profilés de fenétre d1 et d2 en
"millimetre" et confirmez chaque fois avec la
touche ‘Enter’. Au méme moment, I'application
actualise aussi le champ de la valeur Uf car celle-
ci dépend de I'épaisseur moyenne df du profilé.

A titre d'exemple, nous pouvons introduire la
valeur 58mm pour les épaisseurs de profilé d1 et
d2.
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Fenétre simple | Fenétre double |

Valeur U (W/m2...
223

ETY

d2 {mm)
[50 mm ==d2== 150 mm]
Dimensions de la fenétre
L 0.0 [ 1

Uw femétre en bois (Wim2K)
| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |
Profilage Vitrage:
Essence de bois | df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille(s) de ventilation:
Feuillug 58.0 [50 mm <=d2== 150 mm| valeur U (Wim2K): Ug Fabricant (Wim2...
: R »*
[ ] Résineuse | 53.0 6.0 0.0
[] Inconnue Pas de grille de ventilation
[] Grille de ventilation sur le dormant

[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit
[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

Espaceur:
Métallique
[[] Données détaillées du vitrage | [ ] |solant

Type de donnée:
Valeur Ug fabricant

Couche basse émmisité

Figure 5

Etape 4

Outre |'épaisseur moyenne df, la valeur Uf du
profilé en bois est également déterminée par
I'essence de bois. On peut indiquer |'essence
employée dans la sous-fenétre "Essence".

Sélectionnez, par exemple, "Feuillu" — Figure 5.
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Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

De raamafmetingen
in millimeters

e

d2 {mm)
[50 mm ==d2== 150 mm]

Dimensions de la fenétre
L 0.0 | 1

| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |

Profilage Vitrage:

Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille(s) de ventilation:

Feuillue 530 [50 mm ==d2== 150 mm] Jaleur U (Wim2K): Ug Fabricant (Wim2...

= »
[ ] Résineuse | 53.0 6.0 0.0
[] Inconnue Pas de grille de ventilation
[] Grille de ventilation sur le dormant
Valeur U (W/mZ2... [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
293 [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit

[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

Type de donnée: Espaceur:
[v] Valeur Ug fabricant Métallique
[[] Données détaillées du vitrage | [ ] |solant

Couche basse émmisité

Figure 6

Etape 5-1

Ensuite, il y a lieu d'introduire les dimensions
suivantes de la fenétre en "millimetres".

- La hauteur de fenétre (dimension extérieure)

- Lalargeur de fenétre (dimension extérieure)

- La hauteur du profilé du meneau (dimensions
intérieure et extérieure).

Il 'y a lieu d'introduire ces données dans la sous-
fenétre "Dimensions de la fenétre« - Figure 6.



Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

Profilage

Feuillue 58.0 50 mm <=|

Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 {mm)}

g\ La largeur du meneau

| Calculer || Condtions d'usages || Rapport || Reset |

Vitrage:

Grille(s) de ventilation:

[ ] Résineuse | G

[] Inconnue

Valeur U (Wim2...
223

58.0
d2 (m

2

Donne la mesure intérieure du lageur du meneau{mm};
30

Donne la mesure extérieure du lageur du meneaufmm}:

80

| ok H Cancel‘

Dimensions de la fenétre

| 1600.0 |

[50 mm ==d2===rourrmmy

Type de donnée: Espaceur:

[v] Valeur Ug fabricant Métallique
[] Données détaillées du vitrage []Isolant

Couche basse émmisité

L (Wim2..
*

Figure 7

Etape 5-2

Pour aider I'utilisateur a introduire ces
dimensions, au moment ou il clique sur un des
champs de la sous-fenétre "Dimensions de la
fenétre", une fenétre d'entrée va s'afficher et le
guider dans l'introduction des dimensions.

La Figure 7 en fait la démonstration pour
I'introduction de la hauteur de profilé du meneau.

Introduisez, par exemple, les valeurs suivantes
pour les dimensions de la fenétre:

- Pour la hauteur de fenétre: 1500mm

- Pour la largeur de fenétre: 1600mm

- Pour la hauteur du meneau (dimension
extérieure et dimension intérieure): 80mm
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Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

Valeur U (W/m2...
223

Sous-fenétre “Grille(s)

[] Grille de ventilation sur le dormant
[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit

[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

de ventilation”

ETY

d2 {mm)
[50 mm ==d2== 150 mm]

Dimensions de la fenétre

L 1600.0 | 1

= |
rd

150

L
~

Type de donnée: Espaceur:
[v] Valeur Ug fabricant Métallique
[[] Données détaillées du vitrage | [ ] |solant

Couche basse émmisité

| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |
Profilage Vitrage:
Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille(s) de ventilation:
Feuillue 550 [5[} mm ==d2== 1580 mm] aleur L (WIM2K): Ug Fabricant [WJ’rrIZ...
. = » T . o
[ ] Résineuse | 53.0 6.0 0.0
[] Inconnue Pas de grille de ventilation

Figure 8

Etape 6-1

Pour compléter les données nécessaires pour la
fenétre, il faut encore introduire celles qui
concernent le vitrage dans la sous-fenétre
"Vitrage".

Il y a lieu d'indiquer, en premier lieu, si la fenétre
en bois possede des grilles de ventilation dans la
sous-fenétre "Grille(s) de ventilation” - Figure 8.
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Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |

Profilage Vitrage:

Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille(s) de ventilation:

Feuillue 550 [50 mm ==d2== 150 mm] Valeur U (Wim2K): Ug Fabricant (Wima...

[ ] Résineuse 53.0 6.0 00 *

[] Inconnue [ [ Pas de grille de ventilation .

[v] Grille de ventilation sur le dormant Introduire la
Valeur U (W/m2... [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
593 [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit valeur U dela

Dimensions de la fenétre

| 1600.0 | 1

= |
rd

150

L
~

[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

0.0

Type de donnée:
[v] Valeur Ug fabricant
[] Données détaillées du vitrage

(des) grille(s) de
ventilation

Espaceur:
Métallique
[]Isolant

Couche basse émmisité

Figure 9

Etape 6-2

Sélectionnez, par exemple, I'option "Grille de
ventilation sur le dormant" - Figure 9. La figure
qui se trouve dans le bas de |la sous-fenétre
"Vitrage" va s'actualiser et afficher une grille de
ventilation sur le dormant.

Il y a lieu d'introduire deux types de données
pour la grille de ventilation:

- Lavaleur U de la grille,
- La hauteur de la grille en millimetres.

La valeur U de la (des) grille(s) de ventilation peut
étre introduite dans la sous-fenétre "Vitrage" a
coté de "Valeur U (W/m?3K) Si I'on ne dispose pas
de cette donnée, 'application prendra en compte
une valeur forfaitaire de 6 W/m?2K.

10
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Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

Profild & Houteur

Calculer || Condtions d'usages || Rapport || Reset |

H de la grille de ventilation >

Essen
Feu E
[ ] Résl

[ ]Inca

Valeur
223

1500

L
~

La hauteur H de construction(en millimétre)
de la grille (bride non comprise),

messurée avant la pose de la fenétre et
égale a la difference entre la hauteur

de la fenétre avec grille et la hauteur

de la fenétre sans grille.

Complétez |a hauteur de la grille Himm):
59

| ok H Cancel‘

Vitrage:

Grille(s) de ventilation:

I Valeur U (W/m2K): Ug Fabricant (Wim2...

6.0 0.0

[] Pas de grille de ventilation

Grille de ventilation sur le dormant

[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit
[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

Type de donnée: Espaceur:
[v] Valeur Ug fabricant Métallique
[[] Données détaillées du vitrage | [ ] |solant

Couche basse émmisité

Figure 10

Etape 6-3

La hauteur de la grille de ventilation peut étre
introduite dans le champ qui s'affiche avec une
illustration de la grille dans le bas de la sous-
fenétre "Vitrage".

Dés que l'utilisateur clique sur ce champ, une
fenétre d'entrée s'affiche et guide I'utilisateur
dans l'introduction de la valeur correcte pour la
hauteur de la grille de ventilation.

Introduisez, par exemple, les valeurs suivantes
(Figure 10):

- Pour la valeur U de la grille de ventilation:
Laissez la valeur de 6 W/m?2K

- Pour la hauteur de la grille de ventilation en
millimetres: 59mm

11
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\‘“ CStC Champ ou introduire la valeur Ug
du vitrage Etape 7-1

& UCaculator V12 — O *

{ Fenéire simple || Fenéire double | Pour obtenir le calcul de la valeur U de la fenétre
Uw fenétre en bols (Wim2K) catentor | [ Condions dusages ] [ Fapwort | [ Heser | dans son ensemble, il faut encore introduire ou
Profilage Vitrage: déterminer la valeur Ug du vitrage et le
Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille{s) de ventilation: .. . . . . , .
reume 0 [suFmesgmm] Valeur U (WIm2K) U Faorcant (Wim2.. coefficient de transmission thermique linéaire

Résineuse 58.0 6.0 .
[] Inconnue as de grille de ventilation .
| griII:d:vel.tlntitI’ationtslurtledormant PSIG (Ll)g)
Valeur U (W/m2... [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
293 [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit

] G de ventiaton au dessus es deuk virages La valeur Ug du vitrage peut soit étre introduite
directement soit étre déterminée par |'application
sur base des données détaillées du vitrage. On
dispose habituellement de la valeur Ug du vitrage
fournie par le fabricant de ce dernier (elle est en
général de 1,1 W/m?K).

Dimensions de la fenétre

| 1600.0 | 1

= |
rd

(50 DR domnée: Fepsceur On peut introduire cette donnée dans le champ
v/| Valeur Ug fabrican v| Métallique . . \ Ny s
[ Données détailiées duvitrage | [ isolant "Ug fabricant (W/m?K)" qui se trouve a coté de la

sous-fenétre "Grille(s) de ventilation".
Introduisez, par exemple, la valeur 1,1 W/m?K
- Figure 11.

Couche basse émmisité

L
~

Figure 11
12
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Etape 7-2
g‘. & -_.- - D . . 7 . o e 7
= 0 <] L'application offre également la possibilité de
L ! Vé . Id
resegm  émsente bos ] [ Rapport | [ Teset déterminer la valeur Ug sur base des données
F ] Air v/ 0.89 | détaillées du vitrage.
L] Argon [l ~0.20 ] Ug Fabricant (Wim2...
[] Krypton [[]=<0.15 11 . : L .
[ sfs []=<0.10 t A cette fin, I'utilisateur doit cocher la case
ﬂ mmbaniialll ) bl E miraae o | "Données détaillées du vitrage" dans la sous-
ples denxvirages fenétre "Type de données" - Figure 12.
Un bouton portant la dénomination "Données du
vitrage" s'affiche alors. Quand l'utilisateur clique
sur ce bouton, une fenétre d'entrée s'affiche et va
le guider dans l'introduction des données
[ ok ][ cance | détaillées demandées pour le vitrage. Une fois
I I e T o que les données nécessaires ont été introduites,
aleur Ug fabrican v| Métallique ,
] Données aétailices duvitrage | [ isolant et que vous avez appuyé sur le bouton OK,
[ Données duvitrage ] I'application va déterminer elle-méme la valeur
v| Couche basse émmisité
I Ug.

Figure 12 Introduction des données détaillées du vitrage pour la

détermination de la valeur Ug
13
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Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

Dimensions de la fenétre

| 1600.0 | 1

= |

| Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |

Profilage Vitrage:

Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille{s) de ventilation:

Feuillue 58.0 [0 mm ==d2== 150 mml | | valeur U (Wim2K): Ug Fabricant (Wima2...
[ ] Résineuse | 53.0 6.0 11

[] Inconnue [] Pas de grille de ventilation

Grille de ventilation sur le dormant
Valeur U (W/m2... [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
293 [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit

[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

Type de donnée:
Valeur Ug fabricant

L

Espaceur:

[] Métallique
[] Données détaillées du vitrage Isolant

Couche basse émmisité

T

v

Figure 13

présence de la couche de basse émissivité

Introduction des données concernant le type d'espaceur et la

Etape 8

L'application va déterminer elle-méme le
coefficient de transmission thermique linéaire
PsiG ({g) sur base des détails introduits par
I'utilisateur pour:

- Le type d'espaceur: métallique ou isolant

- La présence ou non d’'une couche basse
émissivité
Ces données doivent étre introduites dans la

sous-fenétre "Espaceur" — Figure 13.

Cochez, par exemple, "isolant" pour I'espaceur et
"couche basse émissivité" pour le vitrage (case
toujours cochée par défaut, car la plupart des
vitrages comporte une couche basse émissivité).

14
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Uw fenét 8L

Fenétre simple | Fenétre double

ProﬁlagJ IE'

Essence d¢
Feuillue
[] Résine
[] Inconnu

valeur U (M
223

Donne la mesure intérieure du largeur du vitrage(mm):

d'usages || Rapport || Reset |

Ug Fabricant (W/mz2...

730
1.1
i
Donne la mesure extérieure du largeur du vitrage(mmy: le dormant
730 lessus du vitrage-gauche

| OK || Cancel|

Dimensions de la fenétre

METS

d2 {mm)
[50 mm ==d2==150 mm)]

1600.0 | 1

= |
rd

150

L
~

lessus du vitrage-droit
lessus les deux vitrages

Type de donnée: Espaceur:
[v] Valeur Ug fabricant [] Métallique
[ ] Données détaillées du vitrage Isolant

Couche basse émmisité

Figure 14

Etape 9

Enfin, il y a lieu d'introduire les hauteur et largeur
du vitrage (dimensions intérieure et extérieure)
en millimetres en cliquant sur les champs de Ia
figure de la fenétre double portant l'indication
des largeurs et hauteurs de la fenétre. Une
fenétre d'entrée s'affiche et va guider I'utilisateur
dans l'introduction de la hauteur et de la largeur
du vitrage.

Introduisez, par exemple, les dimensions
suivantes pour le vitrage de gauche comme pour
celui de droite - Figure 14:

- Hauteur du vitrage (dimensions intérieure et
extérieure): 1340mm

- Largeur du vitrage (dimensions intérieure et
extérieure): 730mm

15



Fenétre simple | Fenétre double |

Uw fenétre en bois (Wim2K)

Profilage

Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m...
Feuillue 530

[] Résineuse

[] Inconnue

Valeur U (W/m2...
223

Dimensions de la fenétre

N 1600.0 |

[50 mm ==d2== 150 mm]
- »

= |

L

Calculer | | Condtions d'usages | | Rapport | | Reset |
Vitrage:
Grille(s) de ventilation:
Valeur U (W/m2K): Ug Fabricant (Wim2...
6.0 1.1

[] Pas de grille de ventilation

Grille de ventilation sur le dormant

[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
[] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit
[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

Type de donnée: Espaceur:
[v] Valeur Ug fabricant [] Métallique
[] Données détaillées du vitrage Isolant

Couche basse émmisité

Figure 15

Etape 10

Toutes les données nécessaires au calcul sont
maintenant introduites. Pour effectuer un calcul,
cliquez sur le bouton "Calculer" qui se trouve
dans la sous-fenétre "Uw fenétre en bois
(W/m?2K)" - Figure 15.

Le "coefficient de transmission thermique
calculé"” Uw de la fenétre en bois s'affiche dans le
champ vert a c6té du bouton "Calculer". Dans le
cas de notre exemple, cette valeur sera égale a
1,69 W/m?K.

16



Dimensions:

& Le Centre Scientific et Technique d¢ |

L: 1800.0 mm, H: 1600.0 mm, M: 80.0 mm, df: 58.0 mm, d1: 58.0 mm, d2: 8.0 mm,

HL: 1240.0 mm, BL: 720.0 mm, HR: 1240.0 mm, BR: 720.0 mm, Hauteur grille de ventilaticn: 59.00 mm,
Hauteur profilé: 80.0 mm, Périmétre vitrage: 8.2 m

Coefficient de transmission thermigue Uw fenétre:

1.69 Wim2K

Les coefficients de transmission thermigues des éléments de la fenétre:
Coefficient de transmission thermigue profilé Uf: 2.23 Wim2K

Coefficient de transmissicn thermigue vitrage Ug: 1.10 W/m2ZK

Coefficient de transmission thermigue lingaire PsiG: 0.08 Wimk

Coefficient de transmission thermigue grille de ventilation: 5.0 Wm2K

Condition d'usage:

Le programme "coefficient de transmissicn thermique fenétre en bois’ est développé par le Centre Scientifigue
de le NEN B 82-002. Le Centre Scientifigue et Technigue de la Censtruction ne pourra & auccun moment &t

emeur susceptible de causer de dommages & I'utillisateur ou & son client.
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Figure 16

Etape 11

Un rapport du calcul réalisé peut étre imprimé en
cliguant sur le bouton "Rapport" de la sous-
fenétre "Uw fenétre en bois (W/m?K) — Figure 16.

Une fenétre de "prévisualisation" s'affiche alors
avec le rapport. Vous pouvez imprimer le rapport
en cliqguant sur le bouton "Imprimer". Une fenétre
s'affichera et permettra a l'utilisateur de
sélectionner l'imprimante voulue et d'imprimer le
rapport.
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Recherche + Développe + Informe

/\‘:t cstc..
Etape 12

& UCaculator V12 — O et

{ Fenéire simple || Fenéire double | Enfin, on peut aussi réinitialiser I'application en
Uw fenétre en bols (Wim2K) catcator | [ Condions dusages ] [ Fawort | meser | cliquant sur le bouton "Reset" dans la sous-
Profilage Vitrage: fenétre "Uw fenétre en bois (W/m?K), aprés quoi
Essence de bois - - df=(d1+d2)/2 (m... d2 (mm) Grille(s) de ventilation: .
Wifeuile 520 150 mm <=42<= 150 Ml ||| Valeur U (WimzK): Ug Fabricant (Wim2.. tous les champs reprendront leurs valeurs initiales
[[] Résineuse | 580 | 6.0 1.1 .
[] Inconnue [] Pas de grille de ventilation - F|gure 17.

Grille de ventilation sur le dormant

Valeur U (W/mZ2... [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-gauche
293 [] Grille de ventilation au-dessus du vitrage-droit

[] Grille de ventilation au-dessus les deux vitrages

ETY

d2 {mm)
[50 mm ==d2== 150 mm]
Dimensions de la fenétre

L 1600.0 | 1

el

= |

Type de donnée: Espaceur:
Valeur Ug fabricant [] Métallique
[] Données détaillées du vitrage Isolant

Couche basse émmisité

L

Figure 17
18



